

水步镇传统文化旅游嘉年华国庆假期启幕 吃游娱购“一站式”解决



嘉年华期间,主办方在水步镇乔庆村山口圩提供超过250个摊位,展示和销售各类特色商品。

国庆假期将至,大家是否对传统旅游景点的拥挤感到厌倦,渴望寻找一个既能放松身心又能深入体验传统文化的新天地?这个假期,不妨到台山市水步镇,一同感受这里的百年骑楼、美丽乡村以及秀丽山水的独特韵味。今年国庆假期,水步镇将再次举办传统文化旅游嘉年华,一系列活动让假期更精彩。

文/图 陈素敏 水步宣



山口圩非遗集市精心设置市集区、生鲜区、熟食区、休息区、餐饮区、游乐区六大区域,工作人员正在抓紧搭建摊位。

回顾2023年水步镇传统文化旅游嘉年华,活动备受关注。活动期间,各旅游景点、丰富美食、山口圩非遗集市、晚会等让市民、游客沉浸在欢乐的海洋中。持续10天的活动迎客50万人次,最高峰单日接待超7万人次,可见活动受欢迎程度。今年,水步镇再次引入专业团队,发挥专业优势,全面策划和安排传统文化旅游嘉年华,卡通形象“牛宝”将领衔系列文创产品一同上线,丰富的文娱表演在活动期间穿插,为嘉年华增添更多趣味性和互动性。

据悉,今年的水步镇传统文化旅游嘉年华将于10月2日开幕,活动由水步镇人民政府指导,台山市文华投资有限公司精心策划并主办,旨在传承和弘扬传统文化,同时展示水步镇的新变化和崭新面貌。活动将持续至10月11日,10天时间里,一系列丰富多彩的活

动项目将轮番登场。其中,山口圩非遗集市是此次传统文化旅游嘉年华的重头戏,将为市民、游客带来一场别开生面的文化盛宴。水步镇乔庆村山口圩集市历史悠久,主要售卖牛肉及台山传统美食。10月2-11日,主办方将在山口圩精心设置市集区、生鲜区、熟食区、休息区、餐饮区、游乐区六大区域,超过250个摊位展示和销售各类特色商品。

在市集区,市民、游客可以选购各类本地特色干货,这里为本地农民提供一定数量的摊位,让他们能够销售自家农产品和本地特产。生鲜区则展示、售卖新鲜牛肉和其他食材,让市民、游客现场选购,享受最新鲜的美味。熟食区让人垂涎欲滴,各类本地特色小吃、传统美食、特色饮品应有尽有。

除了美食和购物之外,山口圩非遗

集市还有2000平方米的无动力乐园,开展各类游艺活动,让市民、游客在“逛吃”的同时享受遛娃和娱乐的乐趣。活动期间,主会场出入口及集市“打卡点”将举办搞怪小丑、吉祥物“牛宝”巡游等,小牛快跑、田园“牛”影、灵木“牛”福、灵树“牛”愿等互动小游戏也将轮番上阵。在这里,市民、游客不仅可以玩游戏、和“牛宝”合影,还可以在祈福墙、许愿树“打卡”,更有机会赢取神秘奖品。

此外,嘉年华期间将有精彩纷呈的晚会表演。来自星海音乐学院、台山市少儿广东音乐乐团、广州畅享歌舞团、帝湖舞蹈机构等的师生和表演人员将表演精彩节目。

值得关注的是,S-KING RUN欢乐跑活动将嘉年华期间同步举行。活动融合了趣味定向跑、潮流文创周边展示、新奇美食音乐表演等丰富多彩的环节,无

论是运动爱好者还是文创迷,都能在这里找到属于自己的乐趣。活动涵盖各类小游戏、故事涂鸦、艺术画展、故事绘本展等丰富内容,让市民、游客在运动的同时接受艺术熏陶。

水步镇是充满历史底蕴、拥有自然风光的美丽小镇,以其独特的骑楼建筑、淳朴的乡村风貌和丰富的自然资源吸引了众多游客的目光。当地骑楼建筑历经百年风雨仍屹立不倒,成为水步镇的文化象征。乡村的美丽景色和山水风光更是让人陶醉其中,流连忘返。

“我们已经做好准备,这里有百年骑楼、美丽乡村和好山好水等大家来发现,还有丰富多彩的传统文化旅游嘉年华等活动。无论是品尝美食、购物娱乐还是参加运动、欣赏晚会,到水步镇,一定能让大家假期充实而难忘。”水步镇党委委员黄卓康说道。

“一碗汤”暖胃更暖心

老人点赞水步镇关爱服务项目,“就像家人陪伴在身边”

江门日报讯(文/图 记者/陈素敏 通讯员/水步宣)特困老人刘国良端着一碗刚盛好的汤,感慨万分:“这汤太好喝了,久违的味道,满满的料,暖到心里,就像家人陪伴在身边!”这是日前发生在台山市水步镇长者饭堂内的温馨一幕,这也是水步镇“一碗汤”关爱困难群众服务项目的生动写照。

“一碗汤”关爱困难群众服务项目,不仅是一碗暖汤,更凝结了社工的深情厚谊,满载着热心人士的关怀与温情。该项目主要针对辖区的特困老人,由“双百”社工根据季节变换,精心准备汤水、糖水、凉茶等,为困难群众送上家常温暖与滋味。这一暖心项目近日得到江门市深星贸易有限公司和阳江市欣源商贸有限公司的大力支持,两家企业慷慨解囊,为项目的持续开展注入动力。

“作为企业,理应回馈社会,为有需要的人群奉献爱心。”江门市深星贸易有限公司负责人岑胜贤在捐赠

当天与“双百”社工一同上门,为行动不便的老人送去这份特别的关怀。据介绍,“一碗汤”关爱困难群众服务项目每次惠及约50名困难群众,用

实际行动为他们送去温暖与关怀。近年来,水步镇深入推进“百千万工程”,织密兜牢乡村民生“保障网”是其中重要一环。该镇依托“双百”社工团队,聚焦特殊老年群体生活需求,提供个性化、精细化关爱服务。长者饭堂的成功建设,特困老人探访制度的全面实施,以及完善的探访与巡查台账的建立,标志着水步镇养老事业的稳步发展。

在水步镇大力推进“百千万工程”过程中,社会各界积极响应参与,其中既有社工们的身影,也有乡贤、企业的捐赠。例如,为了落实长者饭堂餐饮服务全覆盖,“双百”社工团队不仅通知周边的孤寡老人、困难家庭老人及残疾人等特殊群体到场用餐,还为行动不便或居住在偏远地区的老人提供贴心的配送服务。又如,水步镇中心小学升级改造项目,当地乡贤、企业共同出力,筹集资金近800万元。

水步镇相关负责人表示:“我们诚挚邀请更多乡贤与社会力量加入关爱长者的行列,助力‘百千万工程’实施,将温暖与关爱传递到每一个需要帮助的人身上。”



爱心企业工作人员为困难群众送上一碗汤。

教育

区域新闻中心主编 责编/黄鹏 美编/刘悦

台山各校开展主题宣传教育活动 师生合力建设诚信校园

江门日报讯(文/图 记者/李嘉敏 通讯员/台教宣)诚信作为传统美德,是社会主义核心价值观的重要组成部分,也是学生立身为人、成长成才的基石。为进一步加强诚信教育,建设诚信校园,连日来,台山市教育局组织各校开展了一系列丰富多彩的诚信宣传教育活动,旨在弘扬诚信文化,强化师生的诚信意识,共同构建讲信用、践承诺、重信誉的良好教育环境。

为营造诚实守信的校园文化氛围,各校纷纷开展了以“诚信”为主题的教育活动。例如,通过“国旗下讲话”形式,让学生们深刻理解诚信的重要性,并将诚信内化于心、外化于行。

为了让诚信的种子在学生心中生根发芽,各校举办了诚信主题教育讲座。讲座中,教师们通过生动的案例和故事,向学生们阐述了诚信的重要性。

“诚信是人生的通行证,没有诚信,我们将无法在社会中立足。希望大家珍惜诚信,做一个诚实守信的人。”“诚信不仅关乎个人,更关乎社会。我们要做一个诚信的人,为社会贡献自己的力量。”教师为学生讲解诚信的意义。为了营造诚信、感恩、立德的校园文化氛围,各校利用主题班会的形式,帮助学生明确诚信对个人成长的重要作用。在班会上,教师通过讲解、讨论、互动等多种方式,引导学生们认识到诚信是为人处世的基



各校利用主题班会的形式,帮助学生明确诚信对个人成长的重要作用。

本之道。各校还举办校园诚信读书交流会。会上,师生们分享了诚信故事,探讨了诚信价值,交流了读书心得。

通过诚信宣传教育活动,学生们对诚信有了更深刻的认识,大家纷纷表示,要把诚信作为自己人生的座右铭,用实际行动践行诚信,让诚实守信蔚然成风。

下一步,台山市教育局将继续开展诚信宣传教育活动,夯实诚信之基,践行时代使命,为社会诚信建设贡献教育力量。

台山多所小学举办“开笔礼”活动 引导新生“扣好人生第一粒扣子”

江门日报讯(文/图 记者/李嘉敏 通讯员/台教宣)近段时间,台山市多所小学举办“开笔礼”活动,通过这一传统仪式,引导一年级新生开启智慧之门,传承中华优秀传统文化,“扣好人生第一粒扣子”。

9月13日,台山市新宁小学率先拉开“开笔礼”活动序幕。活动由台山市委宣传部、市文明办、市教育局联合主办,以“开笔礼 诗礼传家”为主题,通过正衣冠、拜先师、朱砂启智、击鼓鸣志、开笔破蒙、诵读经典、行谢礼、赠证书等一系列环节,让一年级新生感受传统文化魅力。新生们身着汉服,在悠扬的古乐声中整理衣冠、礼拜先师孔子,接受启蒙师长朱砂点痣,并在击鼓声中许下远大志向。该校教师潘雅芬带领新生们书写“人”字,寓意要做一个正直、善良、有担当的人。

9月20日,台山市东晖小学举办一年级新生“开笔礼”活动。新生们身着汉服、精神抖擞,参与正衣冠、拜先师、朱砂启智、击鼓鸣志等环节。该校副校长梁球庆为新生们示范书写“人”字,鼓励他们从小学习做人之道。高年级学生带领全体新生诵读五邑家训,感受传统文化的博大精深。

深。活动结束后,新生们面向教师行谢礼,感谢教师的教诲之恩,并收到自己的“开笔礼”证书。

台城第二小学两个校区近日也举办了一年级“开笔礼”暨五邑优秀传统文化诵读活动,希望新生们在教师的教导下,在先贤思想的感召下,在文化的浸润中,学会亲圣贤、亲师长、亲家人;希望新生们用心书写每一个字、用心上好每一堂课,把知识变成力量,做有理想、有德行、有文化的中国少年。

近日,台山市李星衢纪念学校举办“开笔礼”活动。在古乐声中,388名新生身穿汉服,走过棂星门,寓意迈入学理礼仪的第一步。该校校长朱金练向新生们详细阐述正衣冠、朱砂启智、击鼓鸣志等环节的含义,鼓励大家在知识的天空中自由翱翔。新生们在教师的带领下,一笔一画书写“人”字,并在经典诵读中感悟传统文化魅力。

“我会珍惜学习时光,茁壮成长。”“我将努力成为一名优秀的小学生。”通过“开笔礼”活动,新生们深切感受到中华优秀传统文化的独特魅力,校园生活浓厚的文化氛围,激发了学习的热情、探索知识的动力。



新生们在教师的带领下书写“人”字,寓意要做一个正直、善良、有担当的人。

台山举行师德师风工作推进会 争做新时代“好老师”“大先生”

江门日报讯(记者/李嘉敏 通讯员/台教宣)9月21日上午,台山市2024年师德师风工作推进会举行,台山市教育局中层以上领导干部,以及各中小学、幼儿园主要负责同志和分管负责同志参加会议。

会议指出,要深化师德师风建设重要性的认识,切实抓好落实工作。各学校党组织书记、校长作为学校师德师风建设的第一责任人,要主动履行职责,通过协力推动师德师风建设领导责任制

和目标管理责任制落地落实,将师德师风建设融入学校教育教学工作全过程各环节,引导广大教师将教育家精神融入日常、形成习惯,进一步坚定理想信念、陶冶道德情操、涵养扎实学识、勤修仁爱之心,争做新时代“好老师”“大先生”。

会议强调,要一体推进师德师风建设,增强工作实效。加强正面引导,通过多种形式引导广大教师深刻领悟教育家精神丰富内涵,自觉将教育家精神贯穿教书育人全过程。注重警示教育,组织

开展专题警示教育,用身边事警示身边人,做到警钟长鸣。坚持集中治理,全面排查整治师德师风建设问题隐患,确保专项行动落地见效。激发机制效应,进一步改进和完善师德考核评价与奖惩机制,建立健全师德考核档案,完善师德考核办法。

会议要求,要压实责任,筑牢师德师风防线。各学校党组织书记、校长要把师德师风建设放在“为党育人、为国育才”的高度来认识,健全完善工作机制,

推动学校师德师风建设主体责任进一步压紧压实。要加强对师德师风建设工作的指导和监管,建立健全师德建设责任追究机制,严格执行师德失范及时报告制度,坚持师德违规“零容忍”。

会议邀请华南师范大学教师教育学部德育与教师发展系主任、教授左瑞作师德师风建设专题培训。左瑞通过具体案例、理论相结合的方式,引导教师把教书育人和自我修养结合起来,做到以德立身、以德立学、以德施教。